

# Удар по формуле

Судьба тысяч предпринимателей Тверской области зависит от трактовки уже принятого федерального закона



Общественная организация малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» неожиданно выяснила, что из-за неучтенного нюанса закон, направленный на поддержку бизнесменов, может резко ухудшить их и без того нелегкое положение.

Все началось в 2013 году, когда из-за двукратного увеличения отчислений в Пенсионный фонд (все предприниматели заплатили единую сумму в размере 32 тыс. 479 рублей в год) ушли в тень или вовсе закрыли свое дело сотни тысяч бизнесменов. По данным Росстата, за год в России количество ИП сократилось с 4 до 3,5 млн. В Тверской области из бизнеса ушли почти 5 тыс. человек. Теперь в нашем ре-

гионе работает всего 30 тыс. предпринимателей (больше половины — в сфере торговли).

В 2013 году «ОПОРА РОССИИ» предложила исправить эту ситуацию, дифференцировав социальные платежи для бизнесменов. Организация собрала под своей инициативой 135 тыс. подписей предпринимателей, которые были направлены президенту страны Владимиру Путину. После многочисленных дискуссий и консультаций с Минэкономразвития РФ Госу-

дарственная Дума приняла федеральный закон на основе предложений «ОПОРЫ РОССИИ». С 2014 года те ИП, чей доход не превышает 300 тыс. рублей в год, должны платить 17 тыс. 328 рублей в Пенсионный фонд.

В том случае, если предприниматель заработает в год более 300 тыс. рублей, он должен платить в Пенсионный фонд 17 тыс. рублей + 1% от дохода, превышающего установленную планку. Отметим, что платеж в ПФР не может

быть больше суммы, рассчитанной исходя из восьми МРОТ, то есть на данный момент 138 тыс. 628 рублей в год. Отметим, что ИП отчитываются перед Пенсионным фондом раз в год, и платить по новой формуле они будут только в начале 2015 года.

Принятая мера уже начала приносить свои скромные плоды. По данным Тверского филиала «ОПОРЫ РОССИИ», в начале года в нашем регионе зафиксирован небольшой рост количества ИП. Однако на днях стало известно, что из-за неясности в законе новая формула может сыграть с предпринимателями злую шутку. «ОПОРА РОССИИ» выяснила, что Пенсионный фонд будет рассчитывать размер платежей исходя из оборота, а не из прибыли предпринимателей, то есть расходы в расчет брать не будут. Получается, что большинству ИП страны придется заплатить в ПФР 138 тыс. рублей в год, то есть их

пенсионные платежи вырастут сразу в четыре раза!

«ОПОРА РОССИИ» направила министру труда и социальной защиты РФ Максиму Топилину открытое письмо с просьбой разъяснить спорную ситуацию. По мнению «ОПОРЫ», трактуя закон, необходимо ориентироваться на Налоговый кодекс, в котором налоговая база для исчисления суммы налога (НДФЛ) определяется как «доходы минус расходы». Однако многие эксперты справедливо указывают на то, что пенсионные платежи налогами не являются, поэтому под это определение не подпадают. Таким образом, нечетко прописанный в новом законе момент действительно позволит Пенсионному фонду России взять с предпринимателей по максимуму.

— Доля фонда заработной платы в структуре расходов большинства предпринимателей состав-

ляет 70-80%, — отмечает председатель Тверского отделения «ОПОРЫ РОССИИ» Наталья Лыбынина. — Из-за резкого увеличения платежей многие бизнесмены предпочтут закрыть свой бизнес или начнут работать вне закона. К сожалению, государство не создает условий для выхода ИП из тени, а всеми возможными способами пытается увеличить нагрузку на легальный бизнес. Именно поэтому многие предприниматели не верят в то, что спорный закон будет пересмотрен в их пользу.

В Минтруда РФ сейчас готовят ответ на обращение «ОПОРЫ». В Пенсионном фонде от комментариев отказываются. На самом деле исправить неясность в законе очень просто. Для этого Минтруда РФ может направить в ПФР письмо с подробным разъяснением спорной ситуации. В свою очередь, депутаты Госдумы могут внести в закон необходимые изменения.

Андрей САБЫНИН

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## Субъектам помогут объекты

Окончание.  
Начало на стр. 1

Он также заявил, что правительство в скором времени увеличит объем бюджетного кредитования на 100 млрд рублей и предусмотрит 25 млрд на сбалансирование кредитных обязательств. Однако необходимо снизить ставки по бюджетным кредитам. Как именно это произойдет, рассказал министр финансов страны Антон Силуанов.

Для начала глава финансового ведомства предложил ряд мер, которые помогут регионам увеличить доходы. Во-первых, ввести мораторий на установление налоговых льгот, касающихся субъектов, а во-вторых, перевести взимание налога на имущество с физлиц, исходя из кадастровой стоимости объектов. По словам министра, по последнему предложению в настоящий момент уже готовятся законодательные предложения.

Помимо этого, Минфин предлагает законодательно закрепить тесное взаимодействие между муниципальными и региональными органами власти, направленное на выявление незарегистрированных объектов недвижимости, а также сделать нало-

говую отчетность по НДФЛ ежеквартальной.

По поводу расходов Антон Силуанов предложил запретить регионам финансировать направления, не относящиеся к полномочиям регионов.

Также министерство планирует ввести мораторий на ближайшие 2-3 года на наделение регионов дополнительными обязательствами, которые до этого относились к федеральным полномочиям.

Главный же блок мер Минфина касался сокращения госдолга субъектов. По словам министра, долги растут из-за нереалистичных бюджетов:

— Особо хотел бы обратиться к субъектам Российской Федерации и обратить внимание на том, как планируются бюджеты. Зачастую нереалистичные доходы и источники финансирования закладываются в проектировании бюджетов, и в ходе исполнения бюджетов это приводит уже к росту дефицита и государственного долга.

Ведомство предлагает увеличить объем бюджетных кредитов, одновременно понизив по ним ставки. В настоящий момент они составляют треть от ставки рефинансирования, по плану

Минфина она должна стать чисто номинальной — меньше 1%.

Как стало известно, уже достигнута договоренность со Сбербанком, ВТБ, Россельхозбанком, которые теперь будут кредитовать регионы под максимум 8,75% (ключевая ставка ЦБ России плюс 1,25% годовых). Пока непонятно, какие регионы получат доступ к дешевым кредитам. По мнению директора направления региональных финансов Standard & Poog's Карена Вартапетова, кредиты под 1% годовых получают субъекты, в которых расходы на обслуживание и погашение долга уже превышают 25% текущих доходов региональных бюджетов. В их число, по данным РБК, попадает и Тверская область. Напомним, что в конце 2013 года регион взял в кредит 8 млрд рублей, направленных на погашение дефицита. Ставки на них колебались от 7,83 до 8% годовых, но тогда была меньше и ключевая ставка ЦБ, которая равнялась 7%.

В регионах, которые сейчас имеют большой долг, также будут установлены ограничения по дефициту и по механизмам принятия бюджета.

Алексей ПОЛУХИН

**ТВЕРСКАЯ КАЛЕЙДОСКОП СКИДОК**

до 30%

понедельник вторник среда четверг

Цена на ценнике указана без учета скидки. Скидка по акции предоставляется по карте постоянного покупателя. Скидка не распространяется на позиции участвующие в буклетах и тематических листовках, выделенные красным и желтым ценником.

Уважаемые редакторы и владельцы периодических печатных изданий!

Приглашаем к сотрудничеству газеты Тверской области. К ВАШИМ услугам: современное полиграфическое оборудование, **ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО** полиграфического исполнения, **самые низкие** в регионе **ЦЕНЫ**, **оперативная** доставка продукции в Тверь **в любой день** выхода издания, **гибкий** график работы без **выходных** и праздников.

Мы уже печатаем **ТВЕРСКИЕ** издания: «Караван +Я», «Вся Тверь», «Тверская газета», «Афанасий-Биржа», «МК в Твери», «Работа для Вас. Тверь», «Муниципальные вести».

Тел./факс (4852) 48-85-18. E-mail: TN1D@mail.ru. ICQ 178-771-203. <http://tn1-yar.ru>

000 «Типография №1»

АФАНАСИЙ БИРЖА НОВОСТИ ONLINE

ТН Тверская служба новостей

АБ газета Афанасий-биржа

Закон и Порядок

ДД проект Дордолов

www.afanasy.biz

11:23 | Жителя Тверской области будут судить за посредничество в валютном обороте

1. В Твери столкнулись легковой